

## LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A.

## MODELLO ORGANIZZATIVO AI SENSI DEL D.Lvo 231/01

Si informano i dipendenti, i collaboratori e quanti intrattengono, a vario titolo, rapporti con *LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A.* che con delibera consiliare del giorno 10 settembre 2015 e approvazione con determinazione dell'Amministratore Unico del 04 marzo 2016 la società ha adottato il proprio **Modello Organizzativo ai sensi del D.Vo 231/01**.

Lo scopo del **Modello Organizzativo** è la costruzione di un sistema strutturato ed organico di procedure ed attività di controllo che abbia l'obiettivo di prevenire i reati di cui al D. Lgs. 231/2001, mediante la individuazione delle attività esposte a rischio di reato e la loro conseguente proceduralizzazione.

Attraverso l'adozione del Modello, *LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A.* si propone di perseguire le seguenti principali finalità:

- fissare i valori dell'etica ed il rispetto della legalità;
- determinare nei destinatari del Modello la consapevolezza di poter incorrere, in caso di violazione delle disposizioni ivi
  riportate, nella commissione di illeciti passibili di sanzioni penali comminabili nei loro stessi confronti e di sanzioni
  amministrative irrogabili alla Società;
- ribadire che tali forme di comportamento illecito sono fortemente condannate da *LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A.*, in quanto le stesse (anche nel caso in cui la Società fosse apparentemente in condizione di trarne vantaggio) sono comunque contrarie, oltre che alle disposizioni di legge, anche ai principi etici ai quali intende attenersi nell'esercizio dell'attività aziendale;
- prevenire, in particolare, la commissione di reati colposi quali gli infortuni gravi sui luoghi di lavoro;
- consentire alla Società, grazie ad un'azione di monitoraggio sulle aree di attività a rischio, di intervenire tempestivamente per prevenire o contrastare la commissione dei reati stessi.

All'osservanza del Modello sono tenuti, ciascuno per la parte di propria competenza, tutti coloro che operano per la Società, siano essi Amministratori, dirigenti, altri dipendenti o collaboratori.

Il testo è costituito da una Parte Generale, contenente i riferimenti normativi e una Parte Speciale relativa alla prevenzione dei reati di pertinenza della *LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A.*; parte integrante del Modello è inoltre il Codice Etico. Quest'ultimo viene riportato in allegato per la consultazione.

Qualora i rapporti della Società con soggetti terzi prevedano contrattualmente il rispetto dei contenuti del Codice Etico per la parte di spettanza, LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.p.A. si riserva di risolvere il contratto in caso di inadempienza. Con la citata delibera consiliare è stato nominato l'Organismo di Vigilanza, il cui compito è quello di vigilare sul funzionamento e osservanza del Modello Organizzativo e del Codice Etico adottati dalla Società, nelle persone dei sigg. dott. Dello Iacono Paolo, Rossi Germano, Musiari Luca.

Il Modello prevede che per comunicazioni dirette all'attenzione dell'Organismo di Vigilanza concernenti il Modello stesso sia possibile utilizzare l'indirizzo di posta elettronica ad esso dedicato

## alessia.simonini@leporati.it

per garantire la massima riservatezza, l'Organismo di vigilanza porrà in essere tutte le possibili azioni affinché sia tutelata la salvaguardia del diritto all'anonimato da parte di chi ha effettuato le segnalazioni.

Langhirano, 02 maggio 2017

Presidente del Consiglio di Amministrazione

Angela Leporati



LEPORATI PROSCIUTTI LANGHIRANO S.P.A.

Strada Langhirano, 29-43013 Langhirano – PR – Italia tel.  $+39\,0521\,854421$  – fax  $+39\,0521\,854423$  – e-mail:info@leporati.it Capitale Sociale  $\in 1.390.000$  i.v.

Reg. Impr.-Cod.Fisc.-P.Iva 02249740347 R.E.A.: 222642 Autoriz.San. CE IT 212 L

